

## 歐巴尼基金會新書『回首 SARS』發表會

為使民眾抗 S A R S 捐款發揮最大功能，行政院於 2003 年 7 月 8 日成立「財團法人歐巴尼紀念基金會」，不僅紀念全球第一個發現 S A R S 疫情的已故義大利籍醫師歐巴尼 (Dr.Urbani)，也將利用這筆捐款進行 S A R S 等傳染病的防治、研究工作，及建立國際交流的民間管道。前衛生署副署長楊漢指出，到 2006 年六月底為止，衛生署及內政部共收到三億三千多萬元捐款，基金會並由行政院抗 S A R S 總指揮官李明亮教授擔任首任董事長。2013 年現任董事長為臺大醫院副院長暨感染科醫師張上淳醫師，執行長則為許國雄醫師。

近期 H7N9 疫情爆發，台灣由於與其他 SARS 感染國家之交流往來頻繁，衛生署也特別呼籲全民勤洗手，咳嗽者務必戴上口罩，注意發燒症狀須就醫，並盡量不要到公共場所，同時醫務人員收到疑似病歷應戴口罩，以保障自己和其他民眾的健康。

目前歐巴尼基金會為協助 SARS 致死或致身心障礙者的子女順利完成學業，訂定了獎學金申請辦法，以補助到大學畢業為最高學歷。今年基金會於 3 月 28 日選擇台北醫學大學做為新書『回首 SARS』發表記者會場所，主要也鑑於校園學生人數眾多，傳染病流行的風險相對性高，舉凡各種衛教措施、健康控制等議題之宣導，是藉由學校的推廣而在校園內漸漸生根，當天受邀來訪的重要貴賓包括歐巴尼 (Dr.Urbani) 長子 Tommaso，會後全體貴賓與台北醫學大學醫學院曾啓瑞院長合影留念。



卡羅歐巴尼醫師的無界關懷紀念會 (3 月 28 日)